
La răscruce 

  

  Fiecare zi pe care o trăim este un pas al alergării noastre 
vremelnice pe acest pământ. Fiecare pas ne aduce în ipostaze 
noi, în conjuncturi diferite şi ne invită spre a lua decizii. 
Fiecare decizie defineşte o etapă a vieţii cu frumuseţile, 
greutăţile şi perspectivele ei. De fapt, te confrunţi cu 
alternative a căror finalitate nu le întrezăreşti şi a căror 
continuitate te vor marca într-un fel sau altul pentru toată viaţa. 
Te afli la o RĂSCRUCE, deci eşti la o intersecţie de cel puţin 
două drumuri şi ai de ales între cel puţin două variante, uneori 
diametral opuse. Acum şi aici este locul unde poţi decide. De 
alegerea de acum va depinde, poate, tot cursul vieţii 
pământeşti şi poate şi veşnicia. Am spus „poate" pentru că 
Dumnezeu în suveranitatea lui poate să-ţi mai ofere încă o şansă, 
o nouă răscruce, Jucru care însă nu e sigur şi deci te îndemn să 
nu-1 iei în calcul. îţi propun sate opreşti, sate gândeşti profound, 
să scurtezi bine fiecare drum, să citeşti cu atenţie fiecare 
indicator şi să consulţi pe cei care pot să te informeze cât mai 
temeinic despre ţinta la care vrei să ajungi. Scopul vieţii tale ar 
trebui să fie proslăvirea lui Dumnezeu, deci alege Calea îngustă. 
Mesajul meu îl adresez tuturor celor care îl citesc, căci toţi ajung 
la o răscruce, indiferent de vârsta, ocupaţia zilnică, pregătirea 
intelectuală sau teologică. Aş vrea însă ca să fac referire, în mod 
special la TINERI şi la ale lor răscruci. Am să aleg din Biblie, 
trei exemple care îi au ca protagonişti pe trei tineri şi ale căror 
atitudini, în situaţii de cumpănă, i-au adus cinste lui Dumnezeu, 
pentru că au decis să se încreadă în Dumnezeu şi să privească 
mai presus de circumstanţele vieţii, la destinul lor veşnic. 

IOSIF (Genesa 39). Istoria lui Iosif este cutremurătoare. 
Toţi tinerii îşi doresc să ajungă bogaţi şi influenţi. In funcţii de 
conducere şi curtaţi de liderii vremii. Să se vorbească de ei de 
bine şi să aibă o publicitate remarcabilă. Nu ştiu însă câţi sunt 
dispuşi să plătească preţul succesului, dar nu de dragul 
succesului ci din dorinţa de a fi plăcuţi înaintea lui Dumnezeu. 
Privind din prisma noastră la istoria lui Iosif , trebuie să 
recunoaştem că puţini sunt cei ce decid să-şi păstreze curăţia 
trupului şi a cugetului în defavoarea acceptării plăcerilor 
carnale. La o astfel de răscruce, mulţi văd drumul spre „plăcerile 
de o clipă ale păcatului", mai neted şi mai confortabil. Intrarea 
pe un astfel de drum, pentru moment, va satisface eul, egoismul 
şi curiozitatea păcătoasă. Dar, după primul pas se va trezi în 
mocirla alunecoasă, fără sprijin, fără ajutor şi fără putinţă de 
întoarcere. Citeşte Proverbe cap.7 şi remarcă v.22.b. „ca boul 
care se duce la măcelărie". Iosif a fost preocupat de voia lui 
Dumnezeu şi s-a lăsat condus de planul neînţeles atunci al Celui 
Veşnic. La sfârşitul vieţii a înţeles toate lucrurile (cap50:19-20). 
Sunt convins că şi tu eşti acum ca Iosif în tinereţea lui, la o 
răscruce. Iosif nu a regretat decizia luată în tinereţe. Ce hotărăşti 
tu pentru tine azi? 

DANIEL (Daniel 1). Citind acest pasaj din Scriptură, nu 
poţi să nu remarci conjuncturile în care te aduce viaţa. Astăzi eşti 
un fiu liber, iubit şi apreciat în casa părintească, cunoscut şi 
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respectat de comunitatea unde locuieşti şi după câteva zile eşti 
dus ca rob într-o ţară străină, constrâns să participi la ritualuri 
străine (a se citi păgâne), departe de cei dragi, părăsit de prieteni 
şi „uitat" de Dumnezeu. Acesta este în linii mari, tabloul unde îl 
găsim pe tânărul Daniel. Un tânăr aflat poate prea repede, la o 
mare răscruce. Să accepte compromisul sau să rămână 
credincios Legii lui Dumnezeu? Hotărârea lui Daniel (v.8), ar fi 
putut determina urmări dintre cele mai tragice pentru el şi pentru 
cei ce-1 înconjurau, însă înainte ca oamenii să se manifeste 
„Dumnezeu a făcut" (v.9). Poate aici este cheia întregii vieţi a Iui 
Daniel şi cu siguranţă este soluţia pentru destinul nostru. Atunci 
când hotărăşti ca prioritatea numărul unu în viaţa ta să fie 
împlinirea Cuvântului lui Dumnezeu, atunci Dumnezeu va face 
lucruri spectaculoase în tine, cu tine şi pentru tine. Compromisul 
avea atunci şi are şi azi de a face cu mâncarea şi cu băutura. Să nu 
uităm că trupul nostru este templul Duhului Sfânt, deci trebuie 
să avem mare grijă cu ce-1 alimentăm. Consumul de elemente 
nocive (tutunul, alcoolul, drogurile, etc.) ne sunt cu desăvârşire 
interzise. Alegerea de a înfrunta legile divine de alimentaţie, pot 
aduce în viaţa aceasta boli greu vindecabile, a căror acţiune şi 
efecte se pot răsfrânge şi în familie. Nu te, juca cu focul", nu te 
îndeletnici cu astfel de „obiceiuri", nu păşi pe un astfel de drum 
care duce la „pierzare". Daniel a ales să-şi rişte viaţa, dar să nu se 
spurce. Tu oare ce alegi? 

ESTERA (Estera 2 si 4). Pasajul cărţii Estera este unul 
special. Am putea spune că se referă doar la poporul Israel aflat 
în exil. Fără însă a face o analiză a acestei cărţi aş dori să privim 
spre Estera ca personaj aflat LA RĂSCRUCE . înainte de a fi 
testată disponibilitatea ei de a se încrede în Dumnezeu, ea, ca 
orice tânără a crescut înaintea semenilor ei în pace şi linişte, 
fiind binecuvântată cu o frumuseţe aparte (2.7) cu o educaţie 
spirituală deosebită în cunoaşterea Legii Divine. Dar care din 
tinerele noastre nu au parte de astfel de binecuvântări. Ceea ce se 
poate remarca, dincolo de pasajul strict scriptural, este faptul că 
Estera în conjuctura vieţii dă dovadă de modestie, de 
cumpătare, de supunere, de respect şi de credincioşie. Cred că 
acesta a fost primul test, prima răscruce. O fată tânără şi 
frumoasă dar necunoscută de viaţa publică, ajunge la curtea 
împăratului în compania a zeci sau poate sute de 
„competitoare", cu posibilitatea şi libertatea să „profite" de 
orice, oricât şi oricând (v.12,13). Societatea în care acum trăim 
îţi oferă „iluzoriu" şansa să fi, pentru scurt timp, o Estera a 
vremii tale, să alegi ce vrei, cât vrei, de unde vrei, fără însă ca să 
ştii consecinţele. Cu siguranţă, alegerile din tinereţe vor 
contribui decisiv la traiectoria vieţii viitoare. Cine nu este 
credincios în micile lucruri încredinţate la tinereţe, va primii 
ulterior sarcini mai speciale? Să privim acum spre a doua 
răscruce. Te afli în confort, în siguranţă, fără griji, fără poveri... 
şi afli că fraţii tăi, poporul Dumnezeului tău, este în pericol, în 
dezonoare, vorbit de rău, acuzat pe nedrept, prigonit, 
marginalizat... Cum reacţionezi? 



 

 


